
Gemeinde Möser 

Sitzung des Kultur- u. Sozialausschusses 

 

 

P r o t o k o l l 

des Kultur-, Tourismus-  u. Sozialausschusses vom 08.08.2024 

im/ in Trauzimmer der Gemeinde Möser, Brunnenbreite 7/8 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:09 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Bürgermeister 

 

Herr Marko Simon  

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Christian Luckau  

Herr Dennie Pagel  

Frau Eva-Maria Schenk  

Herr Tobias Voigt  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Sabine Hartmann  

 

sachkundige Einwohner 

 

Frau Sylvia Rexin-Kujus  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ausschussvorsitzende, Dr. Thomas Trantzschel, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle 

Anwesenden. Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit (6/7) wurden festgestellt. 

 

Gäste:        Herr Finzelberg (Vors. Gemeindeelternvertretung)     

                   Herr Schweigel  

        Herr Rauche 
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt. 

 

 

 

TOP  3 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Gemeinderates auf die 

gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten 

  

Herr Dr. Michael Krause wurde durch den Vorsitzenden auf die gewissenhafte Wahrneh-

mung seiner Amtspflichten vereidigt, da er auf der ersten Sitzung des Gemeinderates nicht 

anwesend war. 

 

 

 

TOP  4 Verpflichtung sachkundiger Einwohner in den Kultur- u. Sozialausschuss 

  

Vertagt, da Frau Rexin-Kujus nicht anwesend war. 

 

 

TOP  5 Vorstellungsrunde 

  

Die anwesenden Ausschussmitglieder stellen sich nacheinander vor und erläutern ihre inhalt-

lichen Ziele für die Arbeit im Kultur- und Sozialausschuss. 

Die anwesenden Ausschussmitglieder stellen sich nacheinander vor und erläutern ihre in-

haltlichen Ziele für die Arbeit im Kultur- und Sozialausschuss:  

- Herr Dr. Trantzschel:  

. seit der 3. Wahlperiode im GR Möser  

. über Kita-Schiene in den Ausschuss gelangt 

. seit dieser Wahlperiode – Vorsitzender des Ausschusses 

. Schwerpunkte: Vereine stabil halten, Nutzungsgebühren etc.  

                           Thema Jugendarbeit    

 

- Frau Eva-Maria Schenk: 

. seit der 3. Wahlperiode im GR Möser 

. seit dieser Wahlperiode - Gemeinderatsvorsitzende  

. Tourismus in der Gemeinde stärker und präsenter gestalten 

. Sozialeinrichtungen – Kitas und Jugendarbeit 

 

- Herr Tobias Voigt: 

. seit dieser Wahlperiode Mitglied im Ausschuss 

. als Hausmeister beim DRK tätig 

 

- Herr Dennie Pagel: 

. seit dieser Wahlperiode über BfB Mitglied im Ausschuss 

. als Berufssoldat im Standort Burg stationiert  

. Schwerpunkte: Kindertagesstätten und Vereine  
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- Herr Christian Luckau: 

. Pressesprecher Stadt Burg  

. seit 2. Wahlperiode im GR tätig 

. seit dieser Wahlperiode im Ausschuss  

. Schwerpunkte: Jugendarbeit, was Träger, Standorte betrifft 

            . Tourismus nach außen präsentieren 

            . Zusammenarbeit mit Vereinen etc. 

 

- Herr Dr. Michael Krause  

. seit 1994 im GR Möser 

. bereits seit vielen Jahren im Ausschuss tätig  

. weist auf eine hervorragende Infrastruktur hin, was Kitas und Schulen betrifft, 

  investiver Bereich  

. gute Zusammenarbeit mit Elternvertretung  

. Tourismusbereich – Gaststätten, Wasserstraßenkreuz  

. Jugendarbeit  

               

 
 

 

 

TOP  6 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Finzelberg - Vors. Gemeindeelternvertretung - Probleme in der Kita Hohenwarthe ge-

löst, Werbung für Schulförderverein, Gründungsveranstaltung am 26.08.24, Erläuterung Zie-

le des Schulfördervereins 

 

Herr Stein - fragt, ob tatsächlich beim Ausbau der B1 8 grüne Inseln vorgesehen sind. Bür-

germeister Marko Simon bestätigt das. Herr Dr. Trantzschel verweist darauf, dass es hier um 

den Kultur- und Sozialausschuss handelt.  

Herr Stein - noch immer liegen die Wahlplakate der AfD an der alten Drogerie, Teichstraße 

lang hoch. 

 

Herr Schweigel - was ist mit dem Jugendbeirat. Laut Hauptsatzung steht die Gründung eines 

Jugendbeirates drin. Gab es da Bewerbungen? Wurde Werbung gemacht? Herr Dr. Trantz-

schel antwortet und berichtet über die vorhandene Satzung sowie die vergangenen Anläufe, 

den Jugendbeirat mit Mitgliedern zu besetzen und mit Leben zu füllen. 

Dabei zeigt es sich schwierig, die Kinder- und Jugendvertretung vollständig und nachhaltig 

arbeitsfähig zu besetzen. Alle Anwesenden sind grundsätzlich aufgerufen, für die Arbeit in 

der Kinder- und Jugendvertretung zu werben.  

 

Herr Hitziger - Alexander Bosse an der Sekundarschule Möser ist wohl sehr engagiert. Viel-

leicht tritt die Gemeinde an ihn heran. 

 

 

TOP  7 Informationen aus der Verwaltung 

  

Bürgermeister Marko Simon informiert: 

- Neuer Anbieter für Strom und Gas ab 01.10.2024 

- Grundschule hat 4 schöne Durchgänge der Einschulungen durchgeführt 
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- Ausbau der Außenanlagen laufen gut, Einweihung mit Einladung an GR nach  

Schulstartphase geplant 

- Maßnahme über Leader „Mehrgenerationenplatz“ noch aktuell, Gespräche laufen, 

eventuell Start noch in 2024 

- Benennt die aktuellen Kinderzahlen in den Tageseinrichtungen, personell gut aufge-

stellt, Annett Klug hört mit Tagespflege zum 01.10.24 auf. Sie sollte zur Verabschie-

dung in den KSA eingeladen werden. 

- Hortbeiträge seit 2017 unverändert, müssen dringend neu kalkuliert werden, ob extern 

kalkuliert wird, wird in der OBM Runde oder mit Fraktionsvorsitzenden besprochen 

werden.  

Hinweis: Perspektivisch werden bezüglich der Hortbeiträge die Leistungs- und Quali-

tätsentwicklungsvereinbarungen anzufassen sein.   

- Jugendarbeit - zu 2 eingeladenen Versammlungen keine Teilnahme von Jugendlichen, 

Jennifer Küllmey sollte eingeladen werden, derzeit nur Hohenwarthe und Schermen 

geöffnet, Mängelliste für JC Möser wurde durchs DRK übergeben,  

- Seniorenvertretung - Herr Rust wird das weiterführen, bestes Werbemittel ist der Ku-

rier für Besetzung des Seniorenrates, Anzeige in nächster Ausgabe des Kuriers, Aus-

tausch erfolgt zu diesem Thema, An die Presse herantreten, dieses Thema informativ 

aufzugreifen 

 

 

TOP  8 Anfragen und Hinweise der Mitglieder des Ausschusses 

  

Herr Luckau - hätte gern vor Teilnahme Frau Küllmeys eine Nutzungsstatistik nach Alter 

und Geschlecht der Jugendclubs 2024 und Öffnungszeiten der Jugendclubs Hohenwarthe und 

Schermen von Frau Küllmey, 

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ausschussvorsitzende schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

gez. Dr. Thomas Trantzschel 

Vorsitzender des Kultur-, Tourismus-  u. Sozialausschusses 

 

 

gez. Henriette Prudlo 

Protokollantin     Möser, den 23.09.2024 
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